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целібат (безжєнність) священиків; як увільнити нашу церкву від погуб- 
ного впливу францусько-бельпійських пілів; як забезпечити те, щоби наші 
церковно народні маєтки не були власністю одиниці, але церковних гро
мад; як забезпечити, щоби нашим єпископом і нашими священиками в Ка
наді були лиш Українці, а не чужинці.

На сі збори можуть явитися лише ті, що дістали отеє запрошення, яке 
просимо привезти з собою.

Свищ. С. В. Савчук. Уа
Б ЯК ПОВСТАЛА УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА 

ЦЕРКВА В КАНАДІ.
і
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Зіставмось з глибоким поважанням

НАРОДНИЙ КОМІТЕТІ
З МАНІТОБИ:(Дальше).

XI ПЕРШІ ДОВІРОЧНІ ЗБОРИ В ЦЕРКОВНІЙ ОПРАВІ.
В. Кудрик, редактор; О. Г. Гикавий, редактор; Я. В. Арсенич, адвокат; 

Т. Д. Ферлей, 'посол; Д. Якимішак, прав ник; Іван Петрушевич, секретар- 
касіїєр; /В. Мігайчук, ріф мукіціпаду; Павло Гикавий, фармер; В. Романним,

)

З початком літа 1918 р. в Західній Канаді завязався фармер.
Народний Ко-мітет з ЗО членів, ціллю якого було знайти з САСКАЧЕВАНУ:
ВИХІД „З ТОДІШНЬОГО невідрадного церковно-народного ПО- Ф. Гаврилюк, Б. А., учитель; Иосиф Богоніс, учитель; Стефан Савчук,
ложення між Українцями в Канаді. Сей Комітет рішив від- «хр.-касіієр; А. Воробець, сторник; Мих. Стечишж, правуик; А. Боднарчу*
нестися в сій сттаві ло наполу а властиво ло пепе їОВИХ фармер; вас1“ь ^"^йток, фармер; П. Швидкий, фармер; Б. М. Сявдк, нестися в сій справі до народу, а властиво до перед секр.-юасіер; Д. Я. Сіралійчук, башкир; Т. Стадник, фармер; А Марксе-
людей, /ЯКІ були компетентні вірно 'представити лотрдби і ський, фармер,; П. Мамчур, фармер; Мих. Чорнейно, учитель; Іван Куль-
бажання народу. Згідно з сим Народний Комітет вислав 26 чицьмий, купець.
червня, 1918 р. запрошення тим передовим людям, котрі З АЛБЕРТИ:
інтересувалиоя церков'но-народною роботою, 'Прибути на Тимко Ґоіцко, фармер; 1. І Рурик, учитель; А. Т. Кібзей, медик; С. Б. Ми- 
ДОВ'ІрОЧНІ збори в ЦеркОВНИЙ Справі, котрі заіповіджено В китюк, учитель; Петро Зварич, фармер; М. Сутмовж, фармер. 
Саскатугіі, Саск., на 18 і 19 липня того року. Збори ріше
но відбути довірочно тому, що іїх ціллю 'було пізнати на- сутних було не менше як сто иятьдесять делегатів, котрі 
стрій серед свідомійших одиниць щодо церковного шгган- представляли собою ЧИ не КОЖДИІЙ «уточок трох західник 
ня, як також тому, щоби дати •учасникам Зборів своібоду провінцій Канади, а саме 'Саскачевану, Алберти і Маніто- 
в висказанню своїх думок. Але яайваїжнійшою причиною би. Нема отже, найменшого сумніву, що Збори були уповні 
довірочности було бажання не розагітовувати занадто і компетентні висказати бажання, настрій і потреби народа. 
передчасно іпубличної опінії в напрямі якогось церковного Настрій Зборів був .поважний, врочистий. Участники 
руху, колиб показалося, що на такий рух нема відповідно- Зборів відчували, що вони всі разом і кождий зокрема,

творили історичний факт, котрий має стати славою, або 
Який імав бути вислід сих Довірочних Зборів, сього соромом українського народа в Канаді; котрий має ріши- 

не знав ніхто, навіть самі аранжери Зборів ні, і тому діл- ти, чи український нарід має зажити в церковних і народ- 
ком 'безпідставні є закиди противників нашої Церкви, що них справах життям свобідних так, як пр.агне .його серце 
Українська Греко-ІПравославна Церква в Канаді € витвором і розум і так, як велить /йому його народня гідність, чи має 
кількох одиниць з особистих чи яких там мотивів. Народ- остати раз на все попноієм Риму і Москви; котртій має рі- 
ний Комітету думав запросити на Збори також єпископа шити, чи український народ осягнув вже по/внолітність і 
Будку, бо предвиджувалося, що Збори можуть захотіти може сам собою порядкувати, чи може треба йому і нада- 
предложнти йому певні домагання для усунення хиб в лі опікунів в роді француських і бельгійських монахів, ко- 
церковно народній роботі і організації. Але він, почувши трі силою пхаються між нього і поводи, але певно, замо- 
про намір Народного Комітету заявив публично в Йоркто- тують йог0 в свої сіти. 
ні, -Саск., і Копернік, Алта., що не піде на ніякі збори, бо 
коли хто хоче говорити з ним, то най прийде до нього.
Сей факт показує, ацо Народний Комітет мав добру волю 
і був готовий пійти з єпископом Будкою на компроміс, 
колиб Довірочні Збори сього зажадали і колиб єпископ 
Будка на такий компроміс погодився. Всеж таки треба за
значити, що аранжери Зборів 'були /приготовані і на про
тивний крок, то є, на цілковите зірвання з єпископом Буд
кою, а на се вказуїе хочби те, що на Збори запрошено та
кож православних Українців.
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Довірочні Збори відбулися в заповіджений час. При-

і

го ґрунту.

а) Перший День Нарад.
Збори отворено молитвою ,Дарю Небесний". По мо

литві вибрано президію, до якої увійшли Ф. ,Т. Ґаврилюк, 
П. Швидкий і А. Жилич (оба послідні вже покійні). Нара
ди Зборів почалися вступною промовою /Василя Свистуна 
в котрій ,він дав короткий огляд церковних відносин в Ка
наді, епиняючися з окрема над змаганням єпископа Будки 
-покласти
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свою руку на весь народно-просвітний рух в Ка

наді і на церковні маєтки, котрі український народ придбав

пр»^ГМ^„Г£орГГ=%^6о „3„ам
"канаді^й^фа^сь/Г^іГреконПравославнаї1 Церкви^033"* ’з^ГяТеГкорпорацГз ^ановадГі

ня в Канаді Української і рекочіїравославноц /Церкви. доказав, що після неї єпископ е повним завідателем, кон-
грольором і повним, сталим і вічним директором всього 
церковного май/на рухомого і нерухомого. А коли зважити, 
що греко-католицьким єпископом
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САСКАТУН, 26-го ЧЕРВНЯ, 1918.
ВП. ПАНЕ!

Отсим маємо честь запросити Вас на довірочні збори, котрі відбудуть-
I

Канаді може бути і не
ся в салі Українського Народного Дому на розі улиць Ай, і 19-ої — на днях Українець, ТО стане ЯСНО, що єпископська ГОекО-КЗТОЛИПЬ- 
18 119 липня 1918, для обговорення церковно народних справ. ка корпорація є тільки підступом /Риму до загарбання укра-

їнських церковних маєтків; коли народ /прийме сю корпо
рацію, то стане тим сирим матеріалом, над котрим римське

в
і

іВам відомо, що наші церковно народні -відносини в Канаді під теле- 
рішну пору е дуже, а дуже не відрадні. /Ломимо сего, що наша греюо-юа- 
толнцька церква, до якої належить більшість нашого народу в Канаді, ді
стала по довгих стараннях і благаннях єпископа в особі: /їх Лреосвящень- Духовенство має панувати, ним 'рядити і опікуватися ДО 
ства Кир Микити Будки, то греко- католицькі, вірні не мають відповідної того степен-нія, що може церковні маєтки продавати і гоо- 
духовної обслуга, раз через се, що нема тут достаточного числа грено- ші уживати на ціли громадські, або ні В „йду 
католицьких священиків, — а другий раз через се, що /не в/оі відповіла- ' ^ и 1 ' и виДу
ють свому високому покликанню. До того ще сі даященикиє целєбси, а не ск?п повинен постаратися о иншу корпорацію, згідно з 
жонаті, як сего /вимагає гремо,-ка-узлицький церковний обряд і наші на- прінцшами демократичного заряду церковних громад. А 
родно церков-ні традиції. Найлрикрійшим зі всего є факт, що наша цер- КОЛИ ЄПИСКОП не показує наЙМЄНШО/ї ОХОТИ Лп СЬОГО ТО

'.«т™н ю-ят"ся д0 работи *своєк? рі"і''і,істюунеможливити стремлшня єпископа до виключної само- 
Відомо Вам також, Добродію, що в останніх часах між духовеньством Державно^ контролі в нашім народнім церковнім життю, 

під 'проводом /їх Лреосвященьства Никити Будки ;і світською ііителіґеи- Шо сім слідував реферат Василя Свистуна Про історію
цією, яка гуртується коло народних інституцій, як бурси, Народні Доми, Східної і Західної Церкви і про /Берестейську Унію Він
читальні і т. д. зачалася велика боротьба, в котрій духовеньстао хоче за- казав ,щ0 Східна Церква була завсі/гди більше толєоантна 
твердити клерикальну контролю над народними інституціями і цілою на- о’; *: иільшс юльрантна
родною роботою взагалі. Дійшло вже навіть до того, що їх Преосвящен- к західна, ніколи не вІЖИівала таких варварських средсТВ 

. стве разом з духовеньством беруться аювіть за середно-івічні способи в До ноборювання своїх противників 'як Західна Церква (пр. 
боротьбі зі своїми .противниками, бо приміром відмовляють сповідати СВ. ІНМВІЗИЦІя), і була все більше дЄМОКпатичіна V СВОЇМ 
греко-католицьких вірних, котрі є членами народних інституцій, відмов-' устрою як Західна. Східна Церква ніколи не стоеміла ло 
ляють хоронити їх іна церковних цвинтарях, а навіть грозять церковною „»и,пи«аїїміпс „„„ ...72.. нс. ди
клятвою провідникам яа/родних інституцій і цілому -народови зорґанізо- ' Р к льн0і контролі над 'ЦІЛИМ ЖИТТЯМ суСПіЛЬНОСТИ 1 ні* 
ванаму в тих інституціях. Тому, що наша /народна церковна оправа нахо- КОЛИ не старалася бути іВИОШОЮ /понад державу в ПОЛІТИЧ- 
дить в лихім і невідраднім станоавищу, треба сейчас без жадної ярово- нім життю. А щодо Берестейської Уніії то вона накинена
локи зарадити сему, і ми сю справу з богато свідомими одиницями нащо- Українцям проти ВОЛІ народа І була ВИМІпяна зі ГТОПОНЙ
ю народу обговорювали, -мали /вже кілька віч в сій справі і про се вже ЛР<ТуМУ ....... * н > зі сюриии
писалось дещо в'пресі — і вислідом сего всего являється Народний Комі- ^ х УкРаІНСЬКИХ і білоруських /Владик, котрі ц пропа- 
тет зложений з понизше підписаних людей. Сей народний комітет отеє ґували, .на увільнення себе зіпід контролі Брацтв, /ЯКІ стоя- 
запрошує Вас на виспіє згадані Довірочні Збори, котрі мають обговорити, ли на сторожі церковних прав, а зі сторони Поляків і Риму

^ «= -спольщення Г златинщення Українців. Слиняючнс ні 
Сі збори мають застановитися над сим, як зарадити всім нашим цер- церковному положенню в Канаді, референт завважав, що 

повним недостачам; як усунути крайно шкідливий для церкви і народу греко-католицька церква в Канаді, як вона являється тепер,

сього е/пи-

г

народним інтересам.
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